                          Медико-социальная реабилитация в жизни детей с особыми потребностями.
       
              Дети – радость нашего бытия, наша надежда.
         То как складываются их судьбы, зависит от нашего внимания и 
любви, дарованных ежедневно, ежесекундно, и от всей души.
     Большое счастье родиться в дружной и любящей семье, а еще большее счастье родиться здоровым. 

      Некоторые формы наследственной патологии, родовые травмы, а также тяжелые заболевания и 
травмы, перенесенные в детстве, могут явиться причиной того, что ребенок раннего возраста, 
еще не прошедший важнейших этапов социализации, оказывается лишен многих радостей детства из=за ограничения своих физических возможностей. Конкретный дефект (потеря зрения или слуха при аномалиях развития, нарушения двигательных функций, ДЦП и др.) накладывает специфический
отпечаток на формирование познавательных процессов ребенка и его личности. Специфика детской инвалидности состоит в том, что ограничение жизнедеятельности возникает в период формирования высших психических функций, усвоения знаний и умений, становление личности. В этом смысле детская инвалидность представляет еще более серьезную проблему, поскольку накладывает ограничения не только на проявления личности, но и на ее формирование.
      Также проблемой ребенка-инвалида является нарушение его связи с миром, ограничение мобильности, бедность контактов со сверстниками, ограничение общения с природой, недоступность образования и культурных ценностей. Задачей всех аспектов реабилитации является формирование среды, которая бы исполняла реабилитационную функцию и способствовала развитию потенциала ребенка. Конечной целью реабилитации ребенка с анатомическими и функциональными нарушениями является предоставление ему возможности относительно независимой жизнедеятельности.
Реабилитация — это активный процесс, целью которого является достижение полного восстановления функции, нарушенной вследствие заболевания или травмы, либо оптимальная реализация физического, психического и социального потенциала инвалида с активной интеграцией его в общество.
   Так в  2016 году в нашем учреждении появился мальчик Стас, потерявший родителей. Практически всю сознательную жизнь он провел в лечебных учреждениях. На момент поступления ему было 3 года. Не контактный, периодически агрессивный, отрицательно реагирующий на все осмотры, беспокойный, с явными признаками задержки психоречевого развития. У Стаса одна из форм ДЦП. 
Ходить он не мог из-за спастического парапареза нижних конечностей, с трудом ползал. Навыки самообслуживания были на низком уровне. Не разговаривал. Психическое развитие значительно отставало от возрастной нормы. Самостоятельно не ел, не играл с игрушками, сидел с поддержкой. Практически с первых дней ребенком занялась наша медико-педагогическая команда. Любые действия с ребенком  воспринимались им  агрессивно и враждебно. Длительно и кропотливо завоевывалось доверие мальчика. Применялись разнообразные методики реабилитации: гидротерапия, медикаментозное лечение, разные виды массажа и ЛФК, занятия с психологом, логопедом, специалистом по Монтессори-терапии, дефектологом, арт-терапевтом и др. Благодаря государственной программе и при поддержке Швейцарского благотворительного фонда, Стас прошел два двухнедельных курса в Международной клинике восстановительного лечения имени Козявкина в г. Трускавце.  В реализации социального аспекта реабилитации ребенка, решались задачи общего развития, формирования правильного навыка поведения, прививание трудовых навыков и основ физвоспитания, обучение самообслуживанию, оказание помощи в быту и адаптации к обществу, в котором находится ребенок. Воспитывались любовь и взаимопонимание, создавались максимально приближенные к семье условия пребывания . Мальчик активно участвовал в жизни Дома ребенка: концертах, представлениях, утренниках и праздниках. Перестал бояться взрослых, появился положительный эмоционально-зрительный и личностный контакт. 
Все приложенные усилия практически каждого сотрудника нашего учреждения не прошли даром. Конечно работы еще очень много, но то каким стал этот мальчик, внушает гордость всем специалистам за вложенный труд, время и терпение. Благодаря усердной работе массажистов, инструкторов ЛФК, физиотерапевтов Стас может самостоятельно уверенно передвигаться с помощью ходунов или держась за окружающие предметы. Появилось много слов в активном словаре, да, выговаривает он их не четко, иногда путает буквы, но на бытовом уровне может объяснить, что ему нужно. Стал самостоятельно кушать, с интересом участвует в игровом и учебном процессе. Огромная работа была проведена педагогическим составом, который участвовал не только в реализации навыков общего развития, но и в процессе социализации мальчика.
Нас объединяет ответственное и полное любови отношение к каждому ребенку.
Если ребенок пребывает в атмосфере равности и уважения, он вырастает уверенным и активным человеком, способным зрело мыслить и отстаивать собственное мнение. Мы хотим, чтоб наши дети стали полноценными гражданами нашей страны, всесторонне развитыми, творческими личностями, исполненными самых лучших качеств, поэтому стремимся им помогать и переубеждать в том, что, невзирая на особенные потребности, они обычные дети, и их будущее – в их руках, а задача взрослых – помочь им в этом.
«Любовь и уважение!» - это призыв мудрых людей, которые осознают ценность инвестиций в детство.

                                                                       Врач-педиатр Паленчук О.Ю.
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